  3 класс.

Тема: Экологическое путешествие по планете Земля.
Цели: Ознакомить детей с правилами личной экологической безопасности, развитие речи, мышление. Воспитание бережного отношения к окружающей природе.

Задачи:

Раскрыть сущность новых терминов и понятий «Экологическая безопасность»,создать образное представление правил личной экологической безопасности; развивать речь путём беседы, учить сравнивать, обобщать, воспитывать экологическую культуру школьника.

Оборудование: Компьютерная доска , презентация, экологические знаки.

 Эпиграф на доске: Природа и человек- это одно целое.

                                                             М.М. Пришвин.

                                   Ход занятия.
I. Сообщение темы. Слайд №1

- Ребята, сядьте удобно. Сегодня на уроке мне понадобится ваше внимание, поддержка и помощь.

-Закройте глаза, опустите голову и вслушайтесь в слова              « Если мы закроем глаза, то ничего не увидим ,кроме тьмы. И было так до тех пор, пока не  появился голубой сверкающий шар. Это – Земля.  Слайд №2
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Жизнь начинается: Мир ослепительно переливается. И так важно, чтобы это продолжалось вечно!

 Представьте себе, что лучик солнца коснулся вашей головы. Вы чувствуете его тепло, словно тёплая ладонь мамы гладит ваши волосы.

Как вы думаете ,что надо для жизни? (Свет, воздух, вода, тепло) Что бы всё живое существовало, надо всё это охранять. Как вы понимаете слово «охрана»? (Охрана- бережно относиться, заботиться о чем либо)

-Сегодня мы с вами научимся бережно относиться к окружающей среде ,узнаем основные экологические правила, которые для каждого человека должны стать нормой поведения в природе. Мы отправимся в экологическое путешествие по планете Земля. Посмотрим, как мы, школьники, можем помочь нашей планете остаться красивой и чистой  Останавливаясь ,мы будем устанавливать экологические условные знаки ,которые помогут вспомнить о правилах поведения в природе.  И так в путь!
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II. Слайд №3    Лес.
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- Мы с вами оказались в лесу. Как здесь хорошо! Но мы тут не одни! Слайд №.4.Вот на дереве сидит шустрая белочка, из дупла выглядывает в ожидании своей мамы птенчик дятла, а под кустом притаилась хитрая лисичка. Почему они тут? Да, это их дом, а мы в лесу гости. Как надо вести себя в гостях? (Дети вспоминают правила поведения в гостях)
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-На партах у вас лежат листочки с текстом. Возьмите карандаш и вычеркните предложения, в которых вы увидите экологические ошибки. Прочитайте, какие ошибки вы нашли. Выберете нужный условный знак!
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 «Дни стояли жаркие, сухие. Наш класс собрался в лес.  По дороге мы встречали много грибов. Съедобные грибы  срезали ножом, а те грибы которые не знали, сбивали палками. В кустах мы нашли гнездо какой- то птицы, взяли в нем яйца, подержали их и положили обратно. Лёша нашёл под кустом маленького ёжика. Мы решили ,что ёжика бросили родители ,поэтому взяли его с собой.»  
III. Наш путь продолжается.  Какая чудесная полянка! Слайд №5. Сколько на ней чудесных цветов! Кто живёт на лесных полянках? Почему некоторым насекомым для жизни  необходимы первоцветы?
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Послушайте экологическую сказку: Слайд №6
«На большой и красивой поляне каждую весну расцветало множество подснежников. Посмотреть на это чудо приходили звери, прилетали птицы, насекомые там просто жили. Однажды мальчик Вова забрёл на полянку. Он взглянул на неё и замер. Ему захотелось унести всю эту красоту с собой. Он набрал огромный букет и понёс домой. По дороге Вова встретил друзей, ребятам стало очень завидно, что у Вовы такой красивый букет. Они спросили, где он собрал такие прекрасные цветы. Вова был «добрым» мальчиком, он рассказал друзьям о поляне. Мальчики гурьбой побежали туда.    В лесу гулял лось. Он услышал этот разговор и тоже захотел посмотреть на чудесную полянку. Что он там увидел? Вместо небесно- чистейших цветов осталась только вытоптанная листва подснежников. Вмиг глаза лося погрустнели, и он заплакал…

-Можно ли назвать Вову «добрым» мальчиком? Почему лось заплакал?

-Часто люди срывают беззащитные цветы. Постоят такие цветы совсем немного в воде и гибнут! Послушайте стихотворение , про подснежники[image: image22.jpg]


  
                           Подснежники.

Вот букет: он брошен вместе с сором.

Умирают, сжавшись, лепестки…

Это мы срываем без разбора

Беззащитные тугие стебельки

Для чего мы рвали их? Не знаю!

Быстро вянет нежный первоцвет.

Пусто, скучно стало на поляне: 

Вестников весны там больше нет!

Очень просто погубить живое.

 Ведь подснежники не могут нам сказать

:Наслаждайтесь нашей красотою-

Только очень просим нас не рвать! (И.А. Абулаев)

Какой условный знак оставим на полянке? [image: image23.jpg]w‘n:{n‘
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- В любой ситуации надо помнить о правилах поведения в природе и поступать так, чтобы наши действия приносили пользу окружающему миру и самому человеку.

IV. Физминутка. Слайд №7
Здравствуй лес- необычный лес!

Полный сказок и чудес!

Ты о чём шумишь листвою

Ночью тёмной грозовою?

Кто в глуши твоей таится? Что за зверь?

Какая птица?

Всё открой, не утаи. Ты же видишь- мы свои!

                 V. Посади дерево.
Почему же охрана природы стала такой важной и необходимой? Если мы срочно не окажем помощь природе, она умрёт. Что же тогда будет на земле? Как вы считаете защита природы- дело только взрослых, или школьники тоже могут внести свой посильный вклад? Что же могут делать школьники? Слайд №8

Да, школьники могут многое. Например, борьба с мусором, изготовление кормушек и домиков для птиц. Посадка деревьев- большая и доступная помощь природе.

 Слайд №9
Давайте посмотрим нашу выставку рисунков « Мы помогаем природе» Многие из вас нарисовали посадку растений: цветов ,деревьев, кустарников. Это очень доброе и полезное дело. Не зря в народе говорят: Человек не зря прожил свою жизнь, если посадил хоть одно дерево. 
-А как правильно сажать деревья? Слайд №10
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-Ранней весной можно увидеть такую картину.(Читает стих ученик)

Пастух кору надрезал у берёзы

Склоняясь, тянет сладкий сок.

За каплей капля падает в песок.

Берёзы кровь, прозрачная ,как слёзы. (Ф.Сологуб)

-Кору деревьев резать нельзя! Больно сжимается сердце, когда видишь покалеченное дерево – ведь оно живое! Что же станет с деревом? Оно увянет к следующему году. Постепенно будет иссыхать ствол и ветви. Что же делать?

Какой- то мальчишка поранил берёзку

Изрезал ножом на берёзке бересту.

Берёзка, не плачь: за аптечкой схожу.

Глубокую ранку бинтом завяжу ( В.Суслов) 
 (читает ученик)
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-Запомните! Ранки на деревьях надо замазывать варом, глиной или смолой.

Какой условный знак поставим в берёзовой роще?

VI.Итог урока:

-Если человек не будет охранять природу, может наступить экологическая катастрофа, и всё живое на земле погибнет, в том числе и человек. Посмотрите, как горько глядеть на эти кадры из нашей жизни! Слайд № 11.
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- А теперь посмотрите, какой прекрасной, удивительной может она остаться, если мы научимся заботиться о нашей планете. Удивительный мир окружает нас - леса, поля ,реки, моря, океаны, горы, небо, солнце, звери, птицы. 

Слайд №12

[image: image31.jpg]


[image: image32.jpg]



[image: image33.jpg]


[image: image34.jpg]



 Это природа! Природа кормит, поит, одевает нас. Она 

                щедра и бескорыстна. Трудно представить себе Землю

 без лесов, без зверей, без птиц. Берегите природу! 
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               Все, все на свете нужны!

И мошки не меньше нужны, чем слоны.

Нельзя обойтись без чудищ нелепых

И даже без хищников злых и свирепых!

Нужны все на свете! Нужны все подряд

Кто делает мёд. И кто делает яд. 

Плохие дела у кошки без мышки.

У мышки без кошки не лучше делишки.

Да! Если мы с кем –то не очень дружны-

 Мы всё- таки очень друг другу нужны.

 А если нам кто- нибудь лишним покажется,

 То это , конечно, ошибкой окажется…

Все-все-все на свете нужны

И это все дети запомнить должны!

-Спасибо за урок!





























